

## 区域动态（西亚北非）

### 目录

埃及.....	2
土耳其.....	2
伊朗.....	3
沙特阿拉伯.....	4
以色列.....	4
黎巴嫩.....	5
卡塔尔.....	5
阿联酋.....	6
伊拉克.....	6
阿尔及利亚.....	7
利比亚.....	7

## 埃及

### 【国际关系】埃及-土耳其关系有望得到恢复

9月10日，埃及总理穆斯塔法·马德布里 (Mostafa Madbouly) 在接受采访时表示，如果埃及与土耳其解决了悬而未决的问题，两国可能会在今年恢复外交关系。穆斯塔法表示，对埃及来说，两国关系中的关键性问题仍然是土耳其对利比亚的介入。利比亚近十年的冲突演变成了地区竞争对手之间的代理人之战，随着利比亚联合政府的成立，利比亚东部和西部互相争斗的状态结束，大部分冲突逐渐平息下来。穆斯塔法表示，埃方希望外部势力不要介入利比亚，“利比亚人有权决定他们自己的未来”。

——编译自9月10日 *Bloomberg*

### 【社会动态】埃及盖卢比尤省一楼房倒塌致4人死亡3人失踪

9月8日，埃及盖卢比尤省 (Al Qalyubia) 一楼房倒塌，造成4人死亡，目前仍有3人失踪。据报道，楼房倒塌时大多数人迅速撤离得以逃生，救援队仍在搜寻3名失踪人员。

根据初步调查结果显示，楼房倒塌原因系建筑过于老旧。为确保安全，附近两栋建筑物内的居民已被疏散。

——编译自9月8日 *ب و لية اهرام*

## 土耳其

### 【经济动态】土耳其工业和技术部长：土耳其是全球投资者的避风港

9月9日，土耳其工业和技术部长穆斯塔法·瓦兰克 (Mustafa Varank) 表示，由于强大的金融体系、稳定的宏观经济结构和富有吸引力的激励措施，土耳其已成为一个为投资者提供巨大机会的“避风港”。

瓦兰克当日在土耳其西北部科贾埃利省 (Kocaeli) 参加轮胎集团的创新仪式上发表讲话，他强调，土耳其的创新能力是“没有上线的”。他说，近期交付给军队的 AKNC 无人作战飞行器 (UCAV) 等高科技产品的数量将在不久的将来逐渐增加，土耳其将不再是关键技术市场，而是关键技术生产者。

——编译自9月9日 *Daily Sabah*

### 【社会动态】土耳其累计接种新冠疫苗超 1 亿剂次

9 月 10 日，土耳其卫生部宣布，自今年 1 月中旬起，土耳其累计接种新冠疫苗超过 1 亿剂次。土耳其卫生部长科贾在当日举行的新闻发布会上敦促民众接种新冠疫苗第三剂加强针，以更好地保护自己免受新冠病毒的侵害。他说，在医院中，近 90% 的活跃病例没有接种疫苗或只接种过一剂疫苗。迄今，土耳其已有超过 900 万人接种了第三剂加强针。

土耳其新冠病毒科学咨询委员会委员哈桑·穆拉特 (Hassan Murat) 表示，当前的疫苗接种率尚未达到结束疫情的水平，需要再有至少 10%-15% 的人口完全接种疫苗。定期接种疫苗的行动将再持续两年，以增强群体免疫力。

——编译自 9 月 10 日 *Anadolu News Agency*

## 伊朗

### 【国际关系】伊朗对伊拉克境内恐怖分子目标实施打击

9 月 9 日，伊朗伊斯兰革命卫队发表公报称，前一日，伊朗军方使用导弹和无人机对伊拉克北部库尔德自治区埃尔比勒省的恐怖分子目标进行了打击。

公报表示，伊朗伊斯兰革命卫队在此次行动中摧毁了一个“危害伊朗国家安全”的恐怖分子目标，并打死数十名武装分子。据悉，伊方发动此次袭击的原因是众多恐怖组织最近几个月在伊朗西阿塞拜疆省、库尔德斯坦省和克尔曼沙阿省 (Kermanshah) 边境地区“犯下的恶行”。

——编译自 9 月 9 日 *Tehran Times*

### 【国际关系】国际原子能机构总干事应邀访问伊朗

9 月 12 日，经伊朗和国际原子能机构官员确认，国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西 (Rafael Grossi) 当天抵达伊朗首都德黑兰，将与伊方商谈伊核计划相关问题。

伊朗常驻国际原子能机构代表卡齐姆·加里巴巴迪 (Kazem Gharibabadi) 在社交媒体上表示，格罗西 12 日将与伊朗原子能组织新任主席、副总统穆罕默德·伊斯拉米 (Mohammad Eslami) 举行会谈，会后双方将发表联合声明。据报道，格罗西应伊朗邀请访伊，将有助于缓解伊朗和西方国家之间的紧张关系。

——编译自 9 月 12 日 *IRNA News*

## 沙特阿拉伯

### 【经济动态】沙特宣布下调亚洲油价，降幅超过预期两倍

9月8日，沙特宣布下个月将对亚洲市场的石油售价下调，降幅达到预期的两倍以上，以吸引买家加大购买量。与此相对应，沙特阿美石油公司将在亚洲市场对所有等级油品全面降价。

瑞银大宗商品分析师斯托诺瓦（Giovanni Staunovo）称，“由于前几个月沙特的官方售价高企，交易员从长期合约转向了现货市场”，现在沙特希望扩大亚洲市场的原油销量。

——编译自 9 月 8 日 *Al Jazeera*

### 【社会动态】沙特阿拉伯解除对阿联酋等国的旅行限制

9月7日，沙特内政部宣布，沙特将于8日上午11点取消对阿联酋、南非和阿根廷的旅行限制。内政部表示，这一决定是基于沙特卫生部对新冠疫情进行了新一轮评估之后做出的。这一变化是沙特放宽防疫措施的一部分，包括允许接种疫苗的居民返回沙特等。

今年7月，由于国内新冠病例激增，沙特内政部发布对阿联酋等国的旅行禁令。由于近期疫情好转，沙特在逐渐放松旅行限制。

——编译自 9 月 7 日 *Al Arabiya*

## 以色列

### 【巴以问题】巴勒斯坦囚犯挖地道越狱 以色列抓回两人

9月10日，以色列警方表示，6名巴勒斯坦武装人员发生逃狱事件，目前已将其中两人抓回。事发监狱位于以色列北部城市吉勒博阿（Gilboa），距离约旦河西岸界线4公里。6日凌晨，6名囚犯经由他们事先挖好的地道逃出监狱。以色列安全部门随即展开大规模搜捕行动。

据报道，此次越狱的6名囚犯中，5人是巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（吉哈德）成员，另一人是巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）麾下的阿克萨烈士旅指挥官。10日，以色列国防部长本尼·甘茨表示，以方将“不计代价和时间”抓回越狱的巴勒斯坦囚犯。

——综合编译自 9 月 10 日 *Times of Israel*、*Haaretz*

### 【国际关系】俄美以三国安全事务高官或于下月再次会晤

9月10日，以色列外长拉皮德在接受采访时表示，以色列、俄罗斯和美国正在研究恢复举行安全事务高级官员三方磋商的可能，下次会晤可能于今年10月举行。拉皮德表示：“我

们正在研究这一可能，三方会晤或将于下月举行。有关各方整体认为，这是一个积极的机制，而我认为新会晤很可能将于近期顺利举行”。

2019 年 6 月，俄罗斯安全会议秘书帕尼格拉·特鲁舍夫 (Nikolai Patrushev)、时任美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿 (John Bolton) 以及时任以色列国家安全委员会主席梅尔·本·沙巴特 (Meir Ben-Shabbat) 首次以三边形式讨论叙利亚局势。

——编译自 9 月 10 日 *Haaretz*

## 黎巴嫩

### 【政治动态】黎巴嫩组成新政府 结束 13 个月政治僵局

9 月 10 日，黎巴嫩总理纳吉布·米卡提 (Najib Mikati) 完成新一届内阁组建，结束了该国长达 13 个月的政治僵局。米卡提当天将内阁名单呈交给总统奥恩，并获得了后者批准。米卡提表示，黎巴嫩当前经济形势非常严峻，他将不遗余力地与国际组织取得联系，争取获得援助以确保该国的基本需求。

现年 65 岁的米卡提曾于 2005 年和 2011 年两度出任黎巴嫩总理，他也是目前黎巴嫩最富有的人。

——编译自 9 月 10 日 *BBC*

## 卡塔尔

### 【国际关系】卡塔尔外交大臣访问伊朗

9 月 9 日，卡塔尔外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼访问伊朗，并同伊朗新任外长侯赛因·艾米尔·阿卜杜拉希扬 (Hossein Amir-Abdollahian) 就阿富汗局势以及双边关系等议题举行会晤。

在谈到阿富汗的事态发展时，阿卜杜拉希扬强调，美国应该对阿富汗人民所遭受的苦难负责，目前改善阿富汗局面的途径只能通过“建立一个包含阿富汗所有政治团体的包容性政府”来实现。此外，双方还就加强双边贸易往来、为两国贸易商和私营部门的交流提供便利等进行了讨论。

——综合编译自 9 月 9 日 *Al Jazeera*、*Iran International*

## 阿联酋

### 【经济动态】阿联酋宣布 50 项刺激经济的举措

9 月 5 日，阿联酋政府启动了一系列刺激经济增长的计划，并将在未来几周内宣布 50 个新项目和政策。2021 年是阿联酋建国 50 周年，周年庆典的基石就是 50 个国家项目。据报道，阿联酋未来 50 年的目标是成为全球不同行业的参与者，确保阿联酋在全球众多行业内具有竞争力。

同日，阿联酋政府还公布了 10 项基本原则，为未来阿联酋 50 年的经济、政治和发展设定了方向。

——编译自 9 月 5 日 *Gulf News*

### 【国际关系】新一批阿联酋援助物资抵达阿富汗

9 月 10 日，第三架载有阿联酋援助物资的飞机抵达阿富汗首都喀布尔机场，援助物资被移交给塔利班官员，再分发给有需要的人。阿联酋-阿富汗商人协会负责人哈吉·奥拜杜拉 (Haji Obaidullah) 表示，阿联酋提供的食品、药品等援助将于 9 月底前陆续抵达喀布尔。

喀布尔机场负责人阿卜杜勒·哈迪·哈姆丹 (Abdul Hadi Hamdan) 表示，各国提供的援助物资已陆续抵达阿富汗，喀布尔机场也将很快投入民航运营。近日，阿联酋、巴林、巴基斯坦等国陆续向阿富汗提供人道主义援助。

——编译自 9 月 10 日 *Khaleej Times*

## 伊拉克

### 【社会动态】伊拉克为接种疫苗者颁发特别护照

9 月 8 日，伊拉克政府宣布，为推动在全国范围接种疫苗和方便公民出国，将为接种疫苗者颁发特别护照。伊拉克卫生部长哈桑表示，这是为推动公民接种疫苗一系列措施的一部分，同时也是为方便公民出国，因为持有特别护照者将被允许前往其他国家。

哈桑指出，从下周开始，卫生部将强化疫苗接种的电子管理追踪系统，以提供有关拥有疫苗接种卡公民的准确信息。

——编译自 9 月 8 日 *Reuters*

### 【社会关系】埃尔比勒国际机场附近遭火箭弹袭击，暂无人员伤亡报告

9 月 11 日，正值 9·11 事件 20 周年纪念日之际，伊拉克北部库尔德自治区首府埃尔比勒国际机场遭袭，暂无人员伤亡报告。有目击者称，他们听到了至少六次爆炸声。埃尔比勒国际机场附近的军事基地驻扎有美军主导的打击极端组织“国际联盟”军队和承包商员工。

去年年初，美军在伊拉克首都巴格达国际机场发动袭击，之后，包括埃尔比勒国际机场的伊拉克全国多个美军或美方人员所在地频繁遭火箭弹袭击。

——编译自 9 月 11 日 *Iraqi News Agency*

## 阿尔及利亚

### 【国际关系】利比亚及其邻国外长会议在阿尔及利亚举行

8 月 30 日，为期两天的利比亚及其邻国外长会议在阿尔及利亚首都阿尔及尔开幕。与会各方将就利比亚大选前建立法律框架、所有外国军队和雇佣军从利比亚撤出、统一利比亚各派武装等问题进行讨论。

阿尔及利亚外长拉马姆拉在致开幕词时表示，解决利比亚问题面临诸多困难，特别是一些外国势力企图扩大在利比亚的影响力，导致利比亚及其邻国利益受损。他表示，利比亚邻国一直在努力解决利比亚危机，阿尔及利亚及其他各方坚决维护利比亚主权和领土完整。

——编译自 8 月 30 日 *Africa News*

## 利比亚

### 【国际关系】利比亚总理访问马耳他 双方将加强多领域合作

9 月 10 日，马耳他总理阿贝拉在首都瓦莱塔与到访的利比亚新民族团结政府总理德贝巴举行会谈。双方表示，两国将加强在多个领域的合作。

阿贝拉和德贝巴当天在会谈结束后举行的新闻发布会上表示，双方在会谈中讨论了双边关系、移民问题、卫生和经济问题，以及马耳他作为利比亚军队训练中心的可能性等事宜。

德贝巴表示，双方当天签署了一项有关恢复马耳他和利比亚之间航班往来的协议，这是一项“特别协议”。今年 4 月，阿贝拉曾对利比亚进行正式访问。

——编译自 9 月 10 日 *The Libya Observer*

审核：袁梦琪

编译：张远

校对：西亚北非组